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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 1 februari 2010
Onderwerp Beantwoording Kamervragen over het Zwartboek NFI en de 

toegezegde reactie van het NFI daarop 
 

In antwoord op uw brief van 18 december 2009 deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid Azough (GroenLinks) over het Zwartboek NFI en de door het 
NFI toegezegde reactie daarop (ingezonden 18 december 2009) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie, 
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Directie Juridische en 
Operationele 
Aangelegenheden 
 

Schedeldoekshaven 100 
2511 EX  Den Haag 
Postbus 20301 
2500 EH  Den Haag 
www.justitie.nl 
 

Ons kenmerk 
5639986/10 
 

Uw kenmerk 
2009Z25002 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
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Vragen van het lid Azough (GroenLinks) aan de minister van Justitie over het 
Zwartboek NFI en de door het NFI toegezegde reactie daarop. (Ingezonden 18 
december 2009) 
 
Vraag 1 
Herinnert u zich de eerder gestelde Kamervragen over het Zwartboek 
over het Nederlands Forensisch Instituut (NFI)? 1) 
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 2 
Is het waar dat destijds aan de opstellers van dit Zwartboek door de 
directeur van het NFI is toegezegd dit als een klacht te beschouwen en er 
ten behoeve van het Openbaar Ministerie (OM) een rapport over op te 
stellen? 
 
Vraag 3 
Waarom is deze NFI-reactie nimmer openbaar gemaakt? Deelt u de 
mening dat de indieners van een klacht over de werkwijze van het NFI in 
beginsel, tenzij zwaarwegende belangen zich daartegen verzetten, recht 
hebben op kennisname van de reactie van het NFI op hun klacht? Zo ja, 
waarom is het NFI-rapport dan blijkbaar alleen naar het OM gestuurd en 
niet naar de opstellers van het Zwartboek? 
 
Vraag 4 
Bent u bereid om het OM op te dragen om de NFI-reactie op het 
Zwartboek NFI door te sturen naar de opstellers van dit Zwartboek? Zo 
nee, waarom niet? 
 
Antwoord vragen 2, 3 en 4 
Na ontvangst van het Zwartboek heeft het NFI aan de opstellers gemeld dat het 
NFI niet vrij stond om de zaak waarover het Zwartboek handelt, met hen als 
derden te bespreken, aangezien deze zaak in behandeling was bij de Hoge Raad. 
Het Zwartboek is niet opgevat als klacht in de zin van hoofdstuk 9 van de Awb en 
er is dan ook niet toegezegd deze als zodanig te behandelen. Dat laat onverlet dat 
de zaak intern serieus is opgepakt. Er heeft naar aanleiding van het Zwartboek 
een interne evaluatie plaatsgevonden. De resultaten ervan zijn neergelegd in een 
uitgebreide notitie voor de algemeen directeur van het NFI. Het Openbaar 
Ministerie heeft de interne NFI-notitie ter kennisneming ontvangen, maar was 
geen opdrachtgever voor deze evaluatie. Het NFI heeft mij laten weten er geen 
bezwaar tegen te hebben de betreffende notitie ook aan de opstellers van het 
Zwartboek te verstrekken. 
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Vraag 5 
Bent u bereid om erin te voorzien dat reacties op klachten over het NFI 
niet alleen aan het OM, maar ook aan de betrokken klagers worden 
gestuurd? Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord vragen 3 en 5 
Indien een klacht wordt ingediend, geldt ook voor het NFI het klachtrecht zoals 
neergelegd in hoofdstuk 9 van de Algemene wet bestuursrecht. De reactie op een 
klacht wordt niet aan het OM gestuurd, maar aan de klager. Zie ook het antwoord 
op vraag 4. 
 
1) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2007-2008, nr. 408 
 


